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strona internetowa prowadzonego 
postępowania 

   

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie art. 275 pkt 1 (trybie podstawowym bez negocjacji) pn.: 
„Przebudowa dróg powiatowych nr 2220G Różyny - Ulkowy - Rębielcz i nr 2209G Kleszczewo - 
Graniczna Wieś - Pawłowo w msc. Pawłowo”. 

 

Zamawiający – Powiat Gdański z siedzibą w Pruszczu Gdańskim działając  

na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2022, poz. 1710 ze zm.) 

informuje, że w terminie, o którym mowa w art. 284 ust. 2 ustawy Pzp wpłynęły pytania dot. w/w 

postępowania, na które Zamawiający udziela następujących odpowiedzi: 

 

Pytanie 1: 

Prosimy o zmianę zapisów SWZ odnośnie zdolności technicznych które może spowodować większą 

dostępność dla różnych mniejszych firm oraz może skutkować korzystniejszą ofertą cenową dla 

Powiatu Gdańskiego.  

Sugerowana zmiana :  

4) zdolności technicznej lub zawodowej:  

a) Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie, 

zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończył co najmniej 2 zamówienia, które 

obejmowały swoim zakresem wykonanie robót budowlanych zgodnych z przedmiotem zamówienia, tj. 

budowa, rozbudowa, przebudowa drogi publicznej o wartości brutto 2 500 000,00 zł każda;  

lub  

4) zdolności technicznej lub zawodowej:  

a) Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie, 

zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończył co najmniej 2 zamówienia, które 

obejmowały swoim zakresem wykonanie robót budowlanych zgodnych z przedmiotem zamówienia, tj. 

budowa, rozbudowa, przebudowa drogi publicznej o łącznej wartości brutto 4 000 000,00 zł ; 

 

Odpowiedź: 

Warunki udziału w postepowaniu dot. zdolności technicznej pozostają niezmienne. Zgodnie bowiem z 

definicją zawartą w ustawie z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tj.: Dz. U. z 2023 r. poz. 682) art. 3 

pkt 6 ilekroć w ustawie jest mowa o: „6) budowie – należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu 

budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu 

budowlanego”. 

 

Pytanie 2: 

Prosimy o zmianę zapisów SWZ odnośnie zabezpieczenia należytego wykonania umowy które może 

spowodować większą dostępność dla różnych mniejszych firm oraz może skutkować korzystniejszą 

ofertą cenową dla Powiatu Gdańskiego.  

Sugerowana zmiana :  

w wysokości stanowiącej 1 % ceny brutto podanej w ofercie.  

1) Zabezpieczenie należytego wykonania umowy może być wnoszone według wyboru Wykonawcy w 

jednej lub w kilku następujących formach (zgodnie z art. 450 ust. 1 Ustawy Pzp):  

– w pieniądzu przelewem na konto Zamawiającego,  

– poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że 

zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym,  

– gwarancjach bankowych;  
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– gwarancjach ubezpieczeniowych;  

– poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 

listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości.  

Lub  

w wysokości stanowiącej 1 ,5 % ceny brutto podanej w ofercie.  

1) Zabezpieczenie należytego wykonania umowy może być wnoszone według wyboru Wykonawcy w 

jednej lub w kilku następujących formach (zgodnie z art. 450 ust. 1 Ustawy Pzp):  

– w pieniądzu przelewem na konto Zamawiającego,  

– poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że 

zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym,  

– gwarancjach bankowych;  

– gwarancjach ubezpieczeniowych;  

– poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 

listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że wysokość zabezpieczenia należytego wykonania umowy pozostaje 

niezmienna.  

 

Pytanie 3: 

Prosimy o wprowadzenie zapisów SWZ odnośnie udzielenia ZALICZKI które może  spowodować 

większą dostępność dla różnych mniejszych firm oraz może skutkować korzystniejszą ofertą cenową 

dla Powiatu Gdańskiego a tak że brak roszczeń waloryzacyjnych od Wykonawcy za materiały które 

można zmagazynować tj . krawężnik, obrzeża, kostka betonowa, wszelakiego rodzaju piaski i podsypki, 

kruszywo łamane ze skały litej , materiały kanalizacyjne, materiały do branży energetycznej czy 

telekomunikacyjnej, materiały oznakowania pionowego.  

 

 Proponowana treść SWZ 

Zaliczki 

1. ZAMAWIAJĄCY może udzielić WYKONAWCY zaliczek na poczet wykonania przedmiotu umowy 

wysokości nie większej niż 45% wartości wynagrodzenia w przypadku umów zawieranych na okres 

dłuższy niż 12 miesięcy na podstawie art. 443 pkt 1 PZP.  

2. Wartość zaliczek udzielonych w danym roku budżetowym nie może przekroczyć limitu zadania 

określonego w Planie Inwestycji Budowlanych z zastrzeżeniem, ze wysokość jednej zaliczki nie może 

przekroczyć 15% wartości umowy.  

3. Zatwierdzony harmonogram rozliczenia zaliczki stanowi podstawę do udzielenia i ustalenia 

wysokości należnej zaliczki.  

4. Warunkiem udzielenia zaliczki jest wystąpienie przez WYKONAWCĘ do ZAMAWIAJĄCEGO z 

pisemnym wnioskiem o udzielenie zaliczki na poczet wykonania przedmiotu umowy wskazującego:  

4.1. wartość planowanej zaliczki;  

4.2. termin i sposób rozliczenia;  

4.3. formę zabezpieczenia;  

4.4. numer rachunku bankowego, na który ZAMAWIAJĄCY dokona przelewu zaliczki.  

5. Warunkiem udzielenia WYKONAWCY przez ZAMAWIAJĄCEGO kolejnej zaliczki na realizację robót 

budowlanych jest rozliczenie poprzednio udzielonej zaliczki oraz przedstawienie dowodów zapłaty 

wymagalnego wynagrodzenia Podwykonawcom i dalszym Podwykonawcom, biorącym udział w 

realizacji odebranych robót budowlanych.  

6. W przypadku nieprzedstawienia przez WYKONAWCĘ wszystkich dowodów zapłaty wynagrodzenia 

Podwykonawcom i dalszym Podwykonawcom , o których mowa w ust. 5, ZAMAWIAJĄCY wstrzymuje 

udzielenie zaliczki.  

7. ZAMAWIAJĄCY udzieli zaliczki na realizację Przedmiotu Umowy na kompletny wniosek 

WYKONAWCY złożony wraz ze 100% zabezpieczeniem z tytułu wypłaconej zaliczki z terminem 

ważności 40 dni kalendarzowych dłuższym od planowanego terminu realizacji zaliczkowanych robót 

budowlanych określonych w harmonogramie rozliczenia zaliczki.  
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8. ZAMAWIAJĄCY żąda od wykonawcy wniesienia zabezpieczenia zaliczki w jednej lub kilku 

następujących formach:  

8.1. poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym 

że zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym;  

8.2. gwarancjach bankowych;  

8.3. gwarancjach ubezpieczeniowych;  

8.4. poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 

listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości;  

8.5. w wekslach z poręczeniem wekslowym banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej;  

8.6. przez ustanowienie zastawu na papierach wartościowych emitowanych przez Skarb Państwa lub 

jednostkę samorządu terytorialnego;  

8.7. przez ustanowienie zastawu rejestrowego na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 grudnia 

1996 r. o zastawie rejestrowym i rejestrze zastawów (Dz.U.2018.2017).  

9. Oryginały dokumentów potwierdzających zabezpieczenie zaliczki WYKONAWCA składa w kancelarii 

ZAMAWIAJĄCEGO.  

10. ZAMAWIAJĄCY zwraca zabezpieczenie zaliczki w terminie 40 dni od dnia rozliczenia zaliczki i 

potwierdzenia przez ZAMAWIAJĄCEGO należytego wykonania zamówienia.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie przewiduje wypłaty zaliczek na poczet wykonania przedmiotu umowy.   

 

Pytanie 4: 

WNIOSEK o zmianę ogłoszenia o zamówieniu oraz SWZ  

W mojej ocenie wyjaśnienia SWZ na ww. pytania ewentualnie prowadzą do koniecznej zmiany SIWZ 

oraz ogłoszenia o zamówieniu, gdyż obecnie nie pozwalają one Wykonawcom na złożenie oferty, 

dlatego wnoszę o odpowiednią zmianę ogłoszenia o zamówieniu oraz SWZ, odpowiednio do wyjaśnień 

udzielonych przez Zamawiającego. Wniosek ten pozostaje tym bardzie zasadny, że zamówienie 

pozostaje współfinansowane, zatem będzie przedmiotem kontroli.  

Nadto, o ile wyjaśnienia Zamawiającego będą odnosiły się do opisu przedmiotu zamówienia, w 

szczególności do dokumentacji projektowej lub STWiORB, których autorem nie jest Zamawiający 

wnoszę, aby wyjaśnienia te pozostały udzielone i opracowane w odpowiedniej formie przez 

kompetentne i uprawnione do tego osoby – autorów tychże opracowań lub osoby przez nich 

upoważnione, a następnie przekazane Wykonawcom przez Zamawiającego.  

Mając na uwadze powyższe, wnoszę o zmianę terminu składania ofert, uwzględniającą zasadniczy 

charakter ww. wniosków o wyjaśnienie treści SWZ, o czas niezbędny na przygotowanie ofert wedle 

SWZ z uwzględnieniem wyjaśnień udzielonych przez Zmawiającego oraz ewentualnych zmian 

ogłoszenia o zamówieniu oraz SWZ, jednakże nie krótszy niż 14 dni od dnia udzielenia tychże 

wyjaśnień przez Zamawiającego. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający posiada odpowiednią wiedzę merytoryczną dla udzielenia odpowiedzi na powyższe 

pytania. Jednocześnie biorąc pod uwagę treść udzielonych wyjaśnień, Zamawiający informuje że nie 

mają zastosowania art. 286 ust 3 ani też art. 271 ustawy z dnia 11 września 2019 r Prawo zamówień 

publicznych (tj. Dz. U z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) w związku z czym nie ma podstaw do zmiany terminu 

otwarcia ofert. 

  

Powyższe wyjaśnienia stanowią integralną część specyfikacji warunków zamówienia i 

Wykonawcy zobowiązani są uwzględnić je przy sporządzaniu oferty. 

Jednocześnie Zamawiający informuje, ze termin składania ofert pozostaje bez zmian tj. do 

dnia 5 lipca 2023 r. do godz. 09:00.  
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